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Κύριε υπουργέ 
 
Στη χώρα μας, όπως και σε πολλές χώρες της ΕΕ αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο, 
εφαρμόζονται πρωτόγνωρα μέτρα, για την προστασία των πολιτών από τη μετάδοση 
του κορονοϊού.  
Μέτρα όπως η προτροπή για εγκλεισμό στο σπίτι, ο υποχρεωτικός περιορισμός των 
μετακινήσεων, η απαγόρευση των συναθροίσεων άνω των 10 ατόμων αλλά κυρίως 
η αβεβαιότητα του χρόνου τερματισμού των μέτρων, προκαλούν προβλήματα στην 
εύρυθμη λειτουργία της αγοράς αλλά και στη ζωής όλων μας. 
Το μεγαλύτερο όμως πρόβλημα είναι η κακή ψυχολογία που δημιουργείται σε όλους. 
Κανένας στην Ελλάδα αλλά και στην ΕΕ δεν αναμένει την καταναλωτική περίοδο του 
Πάσχα, όπως γίνονταν όλα τα προηγούμενα χρόνια. Οι εξαγωγές αμνοεριφίων σε 
χώρες όπως, η Ιταλία και η Ισπανία, είναι περιορισμένες. 
Παρεμπιπτόντως, ελπίζουμε να έχετε ήδη λάβει μέτρα, για την παύση των 
εισαγωγών από βαλκανικές χώρες, με τον οιοδήποτε τρόπο χρειάζεται να επιτευχθεί 
αυτό!  
Η ζήτηση στην παραδοσιακή Πασχαλινή αγορά των αμνοεριφίων από τους 
εμπόρους, με τα δεδομένα των τελευταίων εβδομάδων, δεν έχει καμία σχέση με τη 
δυναμική των προηγούμενων ετών, συγκρινόμενη ακόμα και με την περίοδο των 
μνημονίων. 
Η χαμηλή ζήτηση προϊδεάζει τους κτηνοτρόφους για την περεταίρω πτώση, στις ήδη 
χαμηλές τιμές. 
Η ελπίδα όλων, μετά τις σχετικά καλές τιμές παραγωγού, για τους κτηνοτρόφους που 
πούλησαν αμνοερίφια τα Χριστούγεννα, ήταν να είναι ανάλογα καλές και το Πάσχα.  
Μέχρι στιγμής αυτή η ελπίδα μας φαίνεται να διαψεύδεται, λόγω των μέτρων για τον 
κορονοϊό. 
Επειδή όμως ο απολογισμός γίνεται στο τέλος, θα θέλαμε τη στοχευμένη οικονομική 
στήριξή του ΥΠΑΑΤ, προς τους κτηνοτρόφους που τελικά, θα πληγεί το εισόδημά 
τους. 
Αυτό φυσικά θα είναι άλλη μία μικρή παράταση ζωής. 
Η συσσώρευση οικονομικών ζημιών, ιδιαίτερα τα τρία τελευταία χρόνια, με τις τιμές 
παραγωγού σε γάλα και κρέας να είναι πολύ χαμηλές έως εξευτελιστικές, δεν 
αφήνουν περιθώριο νέας οικονομικής δοκιμασίας, για κανένα κλάδο της 
κτηνοτροφίας.   
Η παρούσα δύσκολη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, λόγω των περιοριστικών 
μέτρων που έχουν ληφθεί για τον κορονοϊό, αναδεικνύει για ακόμα μία φορά, την 
ανάγκη αύξησης της εγχώριας παραγωγής, σε γάλα και κρέας. Τελικός στόχος, 
πρέπει να είναι για όλους μας, η παραγωγική αυτάρκεια της πατρίδας μας. 
Δυστυχώς η μέχρι σήμερα έλλειψη πολιτικής βούλησης, για εφαρμογή αυστηρών 
κανόνων στην αγορά, σε γάλα και κρέας και η έλλειψη  σοβαρής οικονομικής 
στήριξης της Ελληνικής κτηνοτροφίας, έχει οδηγήσει στη μείωση του ζωϊκού 
κεφαλαίου της χώρας, σε όλα τα είδη ζώων, κάτι που συνεπάγεται  τη μείωση της 



κτηνοτροφικής παραγωγής κι απώλειες θέσεων εργασίας, σε ολόκληρη την 
παραγωγική αλυσίδα.    
Επειδή όμως τα ευχολόγια και οι καλές προθέσεις δεν αρκούν, σας προτείνουμε 
παρακάτω, τις άμεσες οικονομικές παρεμβάσεις που χρειάζεται ο κλάδος της 
κτηνοτροφίας, για να μπορέσει να συνεχίσει να παράγει, το αμέσως επόμενο χρονικό 
διάστημα.  

 

 Ενίσχυση όσων αιγοπροβατοτρόφων, μετά την 1η Μαρτίου, έχουν πουλήσει ή 
θα πουλήσουν αμνοερίφια κάτω των 3,5 ευρώ/κιλό ζων βάρος,  ή 6 ευρώ/κιλό 
σφαγμένα, με πληρωμή της διαφοράς από την τιμή πώλησης του προϊόντος, 
με το παραπάνω όριο. 

 Ενίσχυση όλων των κλάδων της κτηνοτροφίας, για την αγορά ζωοτροφών. 

 Ενίσχυσης μέσω de minimis για τις χαμηλές τιμές στο αιγοπρόβειο γάλα του 
2019, όπως σας είχαμε ζητήσει με έγγραφό μας από τις 6/12/2019.  

 Ενίσχυση για την αύξηση και διατήρηση, νέων θηλυκών αναπαραγωγής, σε 
όλους τους κλάδους της κτηνοτροφίας, για να αυξηθεί το ζωϊκό κεφάλαιο της 
χώρας και η εγχώρια παραγωγή, κάτι που θα έχει ως αποτέλεσμα την 
ανάπτυξη της εμπορίας και της μεταποίησης, όπως και την αύξηση των 
θέσεων εργασίας στον πρωτογενή, αλλά και στο δευτερογενή τομέα της 
παραγωγής.     

 Ενεργοποίηση της κάρτας αγρότη από τις τράπεζες, που ήδη έχει 
καθυστερήσει, με το ΟΣΔΕ του 2019 άμεσα. 

 Όσο το δυνατό γρηγορότερη πληρωμή, των συνδεδεμένων ενισχύσεων 
ζωϊκής παραγωγής του 2019. 

 Πάγωμα όλων των δόσεων δανείων  σε τράπεζες και δόσεων ρυθμίσεων για 
χρέη προς το δημόσιο και ασφαλιστικούς φορείς, για όσο διάστημα χρειαστεί. 

 Χρηματοδότηση των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων με χαμηλότοκα δάνεια. 
       
 
ΥΓ Το παραπάνω έγγραφο αποστέλλεται μόνο στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ, 
χωρίς κοινοποίηση στα ΜΜΕ. Στόχος μας είναι η απρόσκοπτη συνέχιση των 
αγοραπωλησιών της Πασχαλινής περιόδου, χωρίς να επηρεαστεί αρνητικά, με τις 
διαπιστώσεις μας και τα συμπεράσματά μας, η ψυχολογία και η διαπραγματευτική 
δυνατότητα των συναδέλφων κτηνοτρόφων κι εν τέλει η τιμή του προϊόντος.   .    
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